

南京市第十四中学 潜质教育 以人为本

以德立校 校风优良

在这美丽的校园里我学会自主学习,通过拼搏无悔的三年,顺利踏进了大学的殿堂,十四中,你就是我的青春,我梦想开启的地方!

十四中始建于1948年,2008年晋升为江苏省“五星级”高中。2010年下半年,浦口区区委、区政府、区教育局明确了十四中新的历史定位:着力将十四中打造成浦口东部片区名牌优质高中。历史的机遇为十四中注入了无穷的动力,学校焕发出勃勃生机。

校领导班子带领全体师生分析形势,思考对策,确立了目标:用“以德立校,文化兴校,绿色教育”统领教育教学和学校管理,学校自此走上了跨越式发展之路。五年多来,十四中教育教学质量与师生的精神面貌发生了翻天覆地的变化。学校“校风正,学风浓,教风优”,全校上下团结一心,推进课堂教学改革;高二学业水平测试一次性通过率一直稳定在98.6%以上,2015年小高考更是达到了99.53%的新高;近三年高考本科达线人数逐年攀升,2014届高考再传捷报,总录取率达到95%以上,高考推进率名列各高中学校前茅。学校取得的优异成绩得到了社会各界的充分肯定,学校着力推行的“三自三非新三观”教育教学改革也得到了学生和家长的广泛认同。同时学校也注重对学生艺术特长的培养,特别是对音乐美术等方面“零起点”学生的培养,逐步摸索出一条适合自身发展的艺体生培养之路,艺术生的培养逐步规模化,在刚刚揭晓的2015届江苏省艺术类专业统考中,我校音乐类考试全部高分过线,美术类考生的通过率也创造了新高。

精诚团结 科教兴校

历经六十余载的积淀,经过十四中几代人的不懈奋斗,学校办学规模逐年扩大。学校现有高中班级20个,学生近1000人,教职工109人,专任教师98人。专任教师中,中高级教师81人,市、区学科带头人及优秀青年教师27人,硕士研究生27人。教师队伍学历层次和整体素质较高,具有强烈的责任心和拼搏奉献精神。学校建有理、化、生标准实验室、数学数字化实验室、多功能音乐室、美术室、多媒体报告厅、电子备课室、阅览室、监控室和网络中心,拥有南京市优秀图书馆,建有校园网,教室和教师均配备多媒体教学设备。

学校领导班子精诚团结,广大教师爱岗敬业,锐意进取。学校建立健全教师培训机制,针对青年教师比例大的特点,实施“青蓝工程”,充分发挥老教师传、帮、带作用。定期举办“青年教师教学沙龙”,营造了比、学、赶、帮、超的浓厚教学氛围,建立了一支理论扎实、技能过硬、敢于创新、勇于探索的高素质教职工队伍。优秀的人才保障,精良的物质基础,使得学校放手科研兴教,承担了国家、省、市各级课题,近三年教师在市级以上论文和优质课等各类评比中有300余人次获奖,学生在江苏省理化生奥林匹克竞赛等各级各类学科比赛中捷报频传。聚焦课堂促教改,依托教改提效率,学校大胆进行教学改革,研究学案教学,培养学生自主学习的能力。学生依据学案在老师指导下进行自主探究的学习活动,最大限度地为师生“互动探究”提供课堂时空,实现学生学习的最大效益。2015年课堂教学改革再迈新步伐,充分把握当代社会发展和教育改革的特征,积极尝试慕课与翻转课堂的教学改革,录制及整合微课视频资源,试点现行课堂教学模式转变为翻转课堂,制作慕课背景下的进阶作业与诊断性测试,为全校性推广积累经验,力争早日全面启动,迎接时代的挑战。

校长章利秋寄语:

青春是一只不会飞的小鸟,无人能够帮助它,除非它自己。我们每个人都拥有辽阔美丽的蓝天,也拥有一双飞上蓝天的翅膀,那就是激情、意志、勇气 and 希望。海到尽头天作岸,山登绝顶我为峰。让我们一起高唱青春的壮歌,在十四中的校园里挥洒无悔的汗水,度过激情飞扬,无怨无悔的青春!



特色教育 特色教育 特色教育



数学数字化实验室



跟着班旗,我们一起奔跑!

招生连线

校址:南京市浦口区浦园路5号
网址:<http://www.nj14z.cn/>
电话:025—58852254、58851752、58875636

乘车路线:江北学生从珠江镇乘603路公交车,从大桥、永宁、高里乘604路公交车,大厂、盘城、永丰、工地沿线学生在高新公交总站转乘664路公交车到浦口公园站下,沿江、天润城、桥北沿线学生可乘坐

572路、637路、639路、666路公交车到浦口医院站下,均可到达学校。

江南学生可乘公交车到中山码头换乘渡江即到,或乘地铁3号线至柳洲东路站转666路公交车到浦口医院站下,或乘510路、511路、557路、558路、568路、638路、D10路公交车到三河桥站转车至浦口公园站或浦口医院站下,或乘512路、556路公交车到浦园北路浦东路站下,均可到达学校。

精细管理 特色改革

六十七年来,学校秉承“潜质教育”的办学理念,以人为本,为学生的全面和终身发展奠基,构建了激励教育模式、分层教育模式、艺体特长生培养模式。以培养全面发展、特长突出的人才为目标,在十四中创立了一整套的运行机制,用“严、实、精、活”的教风,促进学风和校风建设,全面走上质量立校、特色兴校、改革强校、创名师名校的道路。

2010年以来,学校进一步加大大学生养成教育的力度,大力推行“以自主学习为抓手”的教学模式改革,以自我管理为重点的德育模式改革,以自我创新为导向的管理模式改革,精细化管理,形成了以“自主”为核心的校园文化特色。2011年下半年,学校成功申报南京市学科创新高中项目实验学校。12月,南京市“三星”高中联盟成立大会在十四中隆重召开,十四中当选为“三星”高中联盟常务理事学校。2013年,学校着力加大了“非智力因素潜能挖掘、非课堂教育环境营造、非正式教育机制研究”等三个方面的研究,正式提出了“三自三非”教育新理念。2014年以来,学校进一步拓展思路,提出了构建“新型的学校课程观、新型的教师课程观、新型的学生课程观”,将“三自三非”思路发展为“三自三非新三观”整体性教育教学改革新理念。

近年来,学校实施的分步骤、分阶段的教育教学改革,有力地促进了教育教学管理效益,学校的高考升学率、推进率逐年稳步提升;2013、2014年连续两年获得南京市普通高中综合绩效评估最高奖——综合奖、优秀奖,高考推进率名列各高中学校前茅。

近四年来,学校先后获得“江苏省心理健康教育先进学校”、“江苏省平安校园”、“江苏省绿色学校”、2013和2014年“南京市高中教育教学质量绩效评估综合奖、优秀奖”、“亚青展演最佳表演奖”、“浦口区五四辩论赛高中组团体奖”等36项荣誉。这所有67年光荣历史的学校正在焕发新姿,倾吐新的芬芳。

多年来,学校为社会培养了大批高素质的人才,近三年高考成绩不断攀升,高考推进率在全市同类学校中名列前茅,连续受到南京市教育局和浦口区政府的表彰奖励,产生了强烈的社会反响。南京电视台教育频道对学校教育教学改革的成功经验进行了专题报道。

学校现为江苏省绿色学校,绿化面积率达43%,校园内花香鸟语,四季常青,目前正积极创建园林式校园。目前正在积极创建园林式校园,并以此为契机,全面提升办学品位。

浩然正气 腾飞未来

六十七年流金岁月,六十七年风雨沧桑。十四中的每个角落都弥漫着浓郁的文化底蕴和人文关怀,饱经风雨洗礼的文化墙铜浮雕见证了十四中厚重的历史底蕴。持志养气的校训体现了十四中坚持志向、培养浩然正气的办学方向。“开启、坚持、腾飞”标志性雕塑体现了十四中人自强不息的品质。

春风和煦,桃李芬芳。梧桐成行,校舍俨然,群英荟萃,俊彦云集,这就是奋进的十四中。根植于六朝古都的沃土,呼吸着时代的气息。半个多世纪以来,园丁辛勤的汗水,孕育出万里花香。成千上万学子为了梦想聚合在这里,又从这里走向五湖四海!

教育天空群星璀璨,未来的十四中学,必将是其中闪亮的一颗! 通讯员 张敬